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Obchodní společnost NAPOS, a.s. již od roku 1993 aktivně působí na trhu s odpady. V průběhu let aktivní činnosti setrvale roste její obchodní podíl na trhu v tomto odvětví a s tím roste rovněž množství odpadu, který zpracovává. Rozvoj společnosti si vedle vybudování patřičného technického zázemí vyžádal i adekvátní množstevní nárůst v oblasti lidských zdrojů napříč celou společností počínaje dělnickými profesemi přes obsluhu strojů a zařízení až po nejvyšší management, čehož je důkazem, že v současné době zaměstnává společnost NAPOS, a.s. na 30 stálých zaměstnanců. Do budoucna chce společnost NAPOS, a.s. své tržní postavení dále upevňovat.

Společnost NAPOS, a.s. má však současně na zřeteli svou společenskou odpovědnost, která pro ni z jejího postavení na trhu plyne. Klade si proto za cíl být odpovědnou společností vůči svým zaměstnancům, svým zákazníkům, ale také vůči svému širšímu okolí, ve kterém působí.

Za jeden ze základních pilířů této společenské odpovědnosti pak společnost NAPOS, a.s. považuje, aby v rámci její podnikatelské činnosti byly beze zbytku zachovávány veškeré právní předpisy, aby byla eliminována možnost korupčního jednání ze strany zaměstnanců společnosti NAPOS, a.s. či jiného nekalého jednání.

Za tímto účelem byl připraven tento Etický kodex společnosti NAPOS, a.s., jenž stanoví pravidla chování zaměstnanců v situacích, kterým mohou být při výkonu svého zaměstnání vystavení. Shodným cílem těchto pravidel je ošetření korupčních a dalších compliance rizik 
a zajišťování provádění takových opatření, která dle zákona č. 418/2011 Sb., o trestní odpovědnosti právnických osob a řízení proti nim, ve znění pozdějších právních předpisů, lze po právnické osobě spravedlivě požadovat, a která směřují k odvrácení protiprávního jednání dle uvedeného zákona nebo zamezení resp. nápravě škodlivého následku takovéhoto jednání.

V rámci tohoto Etického kodexu jsou stanoveny principy etického chování, jejichž dodržování považuje společnost NAPOS, a.s. za zcela fundamentální součást pracovní náplně svých zaměstnanců, a na druhé straně nehodlá porušování těchto principů v žádném případě tolerovat.

Základní povinností každého zaměstnance je upozornit na porušování právních předpisů 
či tohoto Etického kodexu. Každý zaměstnanec, který nekalé jednání zjistí nebo zjistí, že takové nekalé jednání hrozí, by měl takový případ závadného jednání co nejdříve ohlásit představenstvu společnosti, které podnikne příslušné kroky k nápravě či zabránění takového nekalého jednání.

Součástí systematické a soustavné práce na předcházení případného nekalého jednání ze strany zaměstnanců společnosti NAPOS, a.s. je seznámení stávajících i v budoucnu nově nastupujících zaměstnanců s pravidly chování dle tohoto etického kodexu. Společnost NAPOS, a.s. bude dále v rámci prevence případného nekalého jednání pravidelně konat compliance školení svých zaměstnanců zaměřené na objasňování obsahu Etického kodexu, základní problematiky trestní odpovědnosti právnických osob, odhalování korupce, schopnost posoudit a rozpoznávat nekalé jednání, znalost způsobů a porozumění procesu oznamování nekalého jednání. Vedení společnosti pak bude přiměřeným způsobem kontrolovat dodržování etického kodexu.
Principy etického chování


· Dodržování předpisů jako stěžení princip
Společnost NAPOS, a.s. i každý její zaměstnanec musí dodržovat právní, ale i jiné, předpisy 
a svým chování přispívat k tomu, aby v rámci společnosti bylo vytvářeno prostředí, které dodržování takových předpisů podporuje. 


· Nulová tolerance trestné činnosti
Společnost NAPOS, a.s. nehodlá tolerovat trestnou činnost ze strany osob podílejících se na její činnosti. Páchání trestné činnosti musí být předcházeno či zabráněno. Každý, kdo se dozví o trestné činnosti páchané při výkonu činnosti společnosti, je povinen to neprodleně nahlásit představenstvu společnosti, aby mohly být podniknuty příslušné kroky k zabránění této činnosti či napravení jejích následků.   


· Nulová tolerance korupce a uplácení
Společnost NAPOS, a.s. nehodlá tolerovat ani korupční jednání v jakékoliv formě. Je zcela nepřípustné, aby byly při činnosti společnosti nabízeny úplatky či aby bylo kladně reagováno na požadavek úplatku od třetí osoby. 

Pro společnost NAPOS, a.s. je zcela stěžejní, aby její podnikatelské aktivity byly prováděny legálním, poctivým, čestným a etickým způsobem. V rámci konkurenčního boje je třeba uplatnit serióznost, ochotu a co možná nejlepší služby a servis pro naše obchodní partnery, zcela nepřípustné je naopak v rámci konkurenčního boje používat korupci jako jeden z nástrojů pro zvýšení vlastního úspěchu. 

Příslušní zaměstnanci nesmí při nákupu odpadu od jeho producentů za účelem jeho dalšího zpracování a prodeje užívat korupční metody. Je zcela vyloučeno nabízet obchodním partnerům prodávajícím produkovaný odpad úplatky či jinou neoprávněnou výhodu, ať už v jakékoliv podobě. Takové chování nejen že je protiprávní, ale rovněž poškozuje dobré jméno společnosti. Dozví-li se společnost o takovém jednání, podnikne veškeré patřičné kroky, aby toto jednání bylo potrestáno a aby bylo škodlivému následku zabráněno či aby byl škodlivý následek odstraněn.

Bude-li naopak třetí osoba vyžadovat poskytnutí úplatku po zaměstnanci společnosti NAPOS, a.s., je tento povinen takovou žádost odmítnout a takové jednání neprodleně ohlásit představenstvu společnosti k podniknutí příslušných kroků.    


· Zákaz používání násilí či hrozby
Společnost NAPOS, a.s. nepoužívá vůči svým zaměstnancům ani vůči svým obchodním partnerům násilí ani hrozeb násilí či způsobení jiné neoprávněné újmy. Totéž je vyžadováno od zaměstnanců společnosti při jejich chování jak k sobě navzájem, tak i vůči obchodním partnerům. Užívání fyzického násilí či výhružek je zcela nepřípustné.  

· Profesionalita, ochota, integrita
V rámci své činnosti vystupují zaměstnanci profesionálně a ochotně ve vztahu k obchodním partnerům společnosti. Přitom však nelze porušit právní předpisy. Tak je zcela nepřípustné, aby byl odpad ve vlastnictví společnosti prodáván osobám, které k jeho nákupu nemají příslušná oprávnění. To platí bez ohledu na jeho množství, kvalitu, cenu či osobní vztahy zaměstnance s poptávajícím.

 
· Předcházení škodám, hospodárnost
Každá osoba zapojená do činnosti společnosti je povinna počínat si tak, aby nedocházelo ke škodám na zdraví, majetku, přírodě či životním prostředí. Se svěřenými prostředky je třeba nakládat efektivně, hospodárně a v zájmu společnosti tak, aby jí nevznikaly zbytečné náklady. 


· Zákaz práce pod vlivem alkoholu či drog
Společnost NAPOS, a.s. důsledně trvá na zákazu práce pod vlivem alkoholu, drog nebo jiných omamných či psychotropních látek. 

